
jukkái az egész közönség meg voif 
Szóval, mint először is kinyilatkoz- 

::.niá. s a legkedf Ívesebben sikerült 
helybeli iparos ifjak önkepzóegyletá

ben tígnap délután Grün wald jfl. 
i;an i .vezetes felolvasást tartott p g_ 
:.d, r Ai-ízorus költőnk remek müvei- 

fiz egyleti tagok szép számmal hail- 
tevezett felolvasó ur a f. évi juÜLLa.

: évfordulati ünnepélyen is megígérte 
L-remüködését egy humoristikus munka 
Iával, ezenkívül az egyletben magyar- 
Inelmét, míg S c h a i 11 Márton ur az 
Tsás és számtant fogja a tagok részére 

előadni, melyek mint az iparos osz- 
•iődésvre ezélzó hasznos mozzanatok 

az iparos osztály becses figyelmébe

| ngeine jó hírű cönöveldéjében a koz- 
>lyo hó 27-en vasárnap s 28-án lesz- 
,ijuk e?t előre is a szülék s tanügy- 
,gy elmébe.

l-varda fog nálunk a jövő augusztus 
uer hónapokban felállittatni, meiy- 

1 cleg Brassóban működő Sidoli-féle
. előadásokat.

|.ró Edelsheim Gyulay. országos fg.
:,ok tegnap a délutáni vonattal váro- 

kezett. a it* nagy katonai djszszei 
1. Tartózkodási ideje, mint értesülünk 
lenti, amely idő alatt az összes ka- 

■aktanyakat meg fogja vjZR_

:-veszre kondultak meg ma ,;él-
"ifcor 1 harangok akkor, midőn a 

gén két húz már csaknem égő­
tök martalékává lön. Csak a csen- 

'-zvchetö. hogy a nagy meleg- 
I t-pü.e ie nem égett. A ki látta 

zavart, midőn a városi machina 
...í ifjúság megérkeztek — önként 
mamiban : .Önkéntes tűzoltó-egy- 

•; a 
Htian.

1875. VII. évfolyam. szám. Eedd, junius 15.

■ országod! ha nem ma,

önk. társulati majálison eg-- nap- 
! : ! ionosa jeienkezhetik Oláh 

;.t : ondvzunéi. Uatvanutcza 1572.

|ilvanos köszönet. A mai tűzesetnél
! nemes tettéért a.kapitány —

- V- oil I iyuia uraknak, mely­
lkat. iu-iV éjien véggel a szomszé- 

1 házra műit. ennek padlására fel*
■ _yui- kony anyagot lelocsol- 

tú/.üszköket azonnal meg- 
t — nem mulaszthatjuk el hálás 

•matat; Vagyunk legméltóbb 
1 Csapó-örökösök.
legjobb r eny f- ében csapatostól

Kifele a mezei munkásokat;
, :. -• reuivnycikben ne csaiatkoz- 

szük-világban nagy meg- 
............ bős igesen cteg-

helybeii iparos ifjak önképzö-egylete
• fi;. építész ;partáx sulaí ő frt bő-
ínyt juttatván kezeimhez: midőn azt

yuütezni kívánom, — fogadja a 
it v. yi< tünk részéről a lég­

iemet. Debreczen, 1875. jnn. 
oda Jnz-ef. egyleti pénztárnok, 
napszámosok tegnap reggel két, 

kutató pénzügyőrt üldözőbe vet­
ítő'. ekke! dobálván; szerencsére, 

rt-n.n.rök léptek közbe, s minden 
íjt • z.iritottak.
i szép sírkő ' érült ki mostn« 1- 

’ i o s > á n (i o r és társa sír­
emlék. mely Z e 1 i z y Dá- 

•gy emlőkének van szentelve, való-
* a megtekintésre, a ezegiédutezai

esernyő vitetett el tévedésből
vendéglőjéből Tulajdonosa megta- 

nicserélheti Debreczen!
idnél.

mzerAexztöi nyüf jtosfti.
i n .- e b u s r e. Tettük. Hogy ne í * 

iivesen vt-szüek olv félét. S z o b o e a- 
Karpvtúouk u megrablott időt máskor, 

miét Hegyközre. Meddig alszol 
Idu. munkára. Köbölkutra detto.

Felelős szerkesztő;

TM ARI KÁROLY.

ä -ak egyszeri árverésen becsárott 
|&k adatni.

: azok, a kik a fentebbi ingatlanokra tu- 
s jgfDvt t rvényesithetni vélnek, felbivatnak 
sereiket — ezen hirdetvény közzé té- 
napjától számítandó 15 nap alatt — 

lyvi hatósághoz nyújtsák be. 
re ezen ben, a kir. törvényszék mint telek­
it 1875. évi május hó 28-ik napján tartott

Boruzs József,
jegyző.

ezukrászda
en a Dégenfeldház alatt, a 

átellenben dug felszerelésé- 
utányos áron

1 a d ó,
kedvező feltételek mellett

zbetni iránta az üzlet helyi- 
ilajdonoeaal.
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Előfizetési árak:
Helyben es postán küldve:

Egy évre 10 frt — kr. '/, évre 2 frí 60 kr. 
Fél évre 6 „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz i minden közlemény: 
Főpiacz, Veesey- ház földszint 
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében 8 a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczeni, hajdú-böszörményi és székelyhid-kerületi „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési dl]:
öthastiws petitiorért S kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintéi több 
izbeli hirdetések, Ilka «érint s leg­

olcsóbb írért:
Bélyegeiig: minden beigtatísért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő köileméay öt- 

hasábos sorra 18 kr.
K év- vagy bérmentétlenül beküldött kéi- 
iiatok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak visssa.
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Meghívás.

A hosszu-pályi-i választó-kerü­
let közjogi ellenzéki polgárai, kik 
eddigi elveiket továbbra is megtar­
tani óhajtják, tisztelettel felkéretnek,
hogy a f. évi junius 20-án d. e. 9 
Órakor a hosszu-pályi-i község ta- 
nácstennébén tartandó

pártalakuló közgyűlésre
annál is inkább megjelenni szíves­
kedjenek, mert ugyanez alkalommal 
fog a képviselőjelöltünk felléptettetni.

Kelt a hosszu-pályi-i választó- 
kerületben 1875. junius 14.

H -Pályibói: Pintér Károly, Szalay 
Ferencz, Koncz Mihály, Erdei Imre, 
Grátisz Herman. M.-Pályibói: ^ áry Ist­
ván, Biró Elek. N -Létárói: Jánosy Már­
ton. Végit József, Szabó Zsigmond, Liszt 
Antal. Fehér László. Sámsoniból: Kiss 
Ferencz, Szentpétery István, Boross Mi- 
hály, Szűcs József, Kovács Károly, Sán­
dor László. Tarr István, Madar Mihály. 
Budaliázy László, Bndaházy Gyula, Bu- 
daliázi Gábor. H.-BagOSrÓI: Berla Ist­
ván, Szabó István. Bázsa Imre. Sáráfid- 
ról: Domby László. M.-Pércsről: Szi- 
lágvi János, Papp Imre, Nagy József. 
KonyárrÓI: Nyit i Péter. Nagy Márton.

Beszámoló.

nemzet e hazában. Árpád házából szár­
mazott királyaink az ország független­
ségét védelmezték, a keleti császárok- és 
a római pápával szemben. Róbert Ká­
roly nem tehette a fejére a magyar ko­
ronát addig, mig a római pápa hazánk 
függetlenségét el nem ismerte. A nem­
zeti függetlenségi párt vezére, a nagy 
Hunyady János mentette meg az euró­
pai czivilizácziót az ozmánok világhó­
dító félholdas zászlóitól. És e párt ül­
tette trónra s kiáltotta ki királynak a 
Duna jegén Mátyást az igazságost.

Mátyás halálakor ülték első diada­
lukat a nemzeti függetlenség árulói s 
Dobzse Ulászlóval kezdődik pártunk ha­
nyatlása. — Tokajban tartott országgyű­
lés után a Zápolyák körül csoportosult 
a nemzeti függetlenség pártja, hosszú 
véres harezok árán meg is mentette a 
haza egy részét, de a sánta Báthory pa­
latínus és később a hírhedt bibornok 
Martinuzzi György árulása egész Ma­
gyarországot osztrák kézre játszotta. — 
Bocskay, Bethlen Gábor és Thököly után 
II. Rákóczy Ferencz emelte fel a füg­
getlenség lobogóját, kit Károlyi Sándor 
árult el a nagymajthényi síkon.

A magyar nemzet egész 1848-ig 
tespedett, ekkor Kossuth Lajos lángel­
méje indította a függetlenség — a nem­
zeti szabadság szent harczát; Görgey Vi­
lágoshoz vezette a nemzet seregét. 1861- 
ben Deák Ferencz küzdött Magyaror­
szág önállóságáért, de ö 67-ben annak 
feláldozásával transigált. Ghyczy és Ti­
sza Kálmán 67-töl küzdöttek a tran- 
sakezió ellen, és ma — — ők is letet­
ték a fegyvert.

Történet — száraz történet ez, mely 
vérrel és könynyel van megirva a ma­
gyar nemzet történelmében.

És a nemzet ez ezeréves örökös 
függetlenségi harczának kutforrása: hogy 
századok óta a bölcsödal, melylyel a 
magyar anya gyermekét elaltatja, oly 
fájdalmas, hogy könyeket csal a szem­
ből ; a zene, mely menyegzők és lako­
mák alkalmával felzeng, nem vidor öröm, 
hanem a szívből önkéntelen kitörő kin 
hangja; maga a Rákóczy-induló egy ma­
gasztos korszak büszke zenéje, százados 
nemzeti gyász, nemzeti táj dalom kitörése. 
A magvar keleti, büszke, komoly arezon 
még vigalmai közben is a múltak szen­
vedéseinek kinyomata tűnik tel.

Soha még országgyűlési párt any- 
nvira zaklatva nem volt a kormány hí­
vei által, mint a függetlenségi párt. — 
Megtagadják jogosultságát, mindent el­
követnek. hogy magát a pártot és baj­
nokait megsemmisítsék, és az elvet a 
keresztfára feszitsék, de épen ez erősza­
kos eljárás azt bizonyítja, hogy félnek 
tőle és rettegnek az eszme diadalától! 
ebben az üldözött függetlenségi pártban 
hízzunk és higyjiik, hogy az eszmét meg- 

min dig a nép érdekeit védtem az eluyo- ölni nem lehet, 
niatás ellen, és egyik alapitó tagja vol- Tisztelt választók! teljes lelki meg- 
tani a függetlenségi pártnak. nyugvással adok számot országgyűlési

A függetlenségi párt nem uj, nem működésemről azon megnyugvással, hogy 
ma feltalált alapél vekért küzuött. és fog jelszavamhoz lnven: „a népért és a nép 
harczolni; mert Magyarország független- érdekében mindent, a nép nélkül sem- 
ségének elve oly régi, mint a magyar mit" emeltem tel mindannyiszor szava

(A nagy káliói kerület választó-polgáraihoz!)
Az 1872—75-diki országgyűlésnek 

vége: azon országgyűlésnek, a melyen 
ezer meg ezer választó fosztatott meg 
választói jogától; azon országgyűlésnek, 
mely 200 millió írtnál több uj adóssá­
got rakott ; nemzet vállaira; azon or­
szággyűlésnek. a mely ezen tényeket nem 
is koronázhatta he dicsőségesebben, mint 
azzal, hogy a volt jobboldal nagyrésze, 
és a volt balközép összeölelkeztck a kö­
zösügyes boldogság megörökítésére.

En. kir választóim bizalma a kép­
viselők diszes soraiba másodízben emelt, 
mint „egyszerű polgár" tértem vissza, 
számot adandó a lefolyt országgyűlés vi­
selt dolgairól, mely tisztet ezennel telje­
sítek is, fájdalommal, de nyugodt öntu­
dattal: fájdalommal, mert az ellenzék 
kisebbségben lévén, nemcsak jó törvé­
nyek hozataláról nem értesíthetem a t. 
választókat, de sőt a nagy többség által 
hozott rósz végzésekről kell. mint kép­
viselőjüknek, jelentést tennem. Nyugodt 
öntudattal, mert azon nem üdvös törvé­
nyek hozatalát mi. a függetlenségi párt 
harezosai, mindig teljes erőnkből igye­
keztünk megakadályozni.

Én nem szereztem kincset, gazdag­
ságot s rangot a közérdek rovására,

mat és szavazatom ott van mindenütt, a 
hol a függetlenségi párt szavazata.

Kállay Ákos.

— Hire jár, hogy a magyar kormány a 
sör, szesz és ezukoradónak a két országos 
költségvetésből a közös budgetbe áttételét in­
dítványozza.

— A magyar államvasutak igazgatósága 
elrendelte, bogy a magyarországi szállítóktól 
csak magyar nyelven irt nyugtát fogad­
jon el.

— Nagyban foly — a korteskedés or­
szágszerte. Fáik Miksa Budapesten a teréz­
városiak fejébe verte, hogy miért kell őt meg­
választani. Ghyczy a komáromiakat biztatta, 
hogy ne féljenek, ha felebb emelik is az adót. 
Horváth Lajos Miskolczon beszélte el, mit 
fog ö tenni a jövő országgyűlésen, ha megvá­
lasztják ?! S z a p á r i Gy. gróf levélben üd­
vözlő választóit. Zichy József gr. nem lép 
fel jövőre Fiúméban, megy tanulni külföldre.

— A pénzügyminisztérium szervezetében, 
— mint Írják, — nevezetes változások ter­
veztetnek. A jelenlegi 22 (voltaképen 20) ügy­
osztály 12-re redukáltatnék, az uradalmi és 
bányaszámvevőségek pedig decentralizáltatná- 
nak, minek folytán a központi számvevőség 
teendői tetemesen apadnának. E gyakorlati 
tervek nem újak, s azok iránt már Szlávy mi­
niszterelnöksége alatt, midőn ö látta el a pén- 
ügvi tárczát is, tétetett körvonalozott javaslat. 
Majd megujittatott Ghyczy Kálmán előtt is — 
és legújabban Széli Kálmán előtt, de a mi­
niszterek gyors változása, s a felfogások kü­
lönbözősége folytán máig sem érett az ügy 
odáig, hogy a szükséges változásokat küszö­
bönállóknak mondhatunk.

H.-Böszörmény, jun. 14.
— A „Debreczen“ szerkesztőjének. —

Rettegjetek! A bazamentés nagy mun­
kája Böszörményben is megkezdetett. Karap 
Ferencz urat léptette fel a kormánypárt követ­
jelöltül.

Csak az a nagy kár, hogy — nincs a ki 
megválaszsza.

Vasárnap tartatott meg a kormánypárt 
alakuló gyűlése.

Soha, soha ily gyűlést.
Nagyszerű volt az minden tekintetben. 

— Teljesen méltó a közösügyes kormány­
párthoz.

Számmal beszélünk. Karap urat 43 sza­
vazattal akarják felültetni.

Julius 4-én megmutatja majd a függet­
lenségi párt is a maga erejét.

Gál Mihály győzelmét még a legfeketébb 
irigység sem vonhatja kétségbe.

Pedig hogy korteskednek ellene !
Azt mondják, hogy a székhely és törvény­

szék eltétetik Böszörményből, ha Gál lesz a 
követ.

Gyönyörű hívei lehetnek a kormánypárt­
nak itt, ha annyi józaneszök sincs, hogy az ily 
ostobaságokat elhiszik V

A kormánypárt elnöke Kovács András 
törvényszéki tanácsos.

A gyűlést Lévay Marton hívta össze.
S a többikevés kivétellel „népség, ka­

tonaság.“
Neu. jó u.uj ez a böszörményi föld az 

ámításra.

— A magyar fötárotból. Cserná- 
tonyt a Ferenczvárosban léptették fel követ- 
jelöltül. A „Kelet népe“ ma jelent meg 
először, a „Közérdek“ és „Magyar Politika“ 
ebbe olvadtak. Egy szép nő van a budai 
fürdő vendégek közt, ki férje halála miatt 
annyit sirt, hogy megvakult; most egy öreg 
szolga ápolja. Hat ízben akarta kivégezni ma­
gát Kratocbvill női czipész, nem sikerült; 
utóbb a rendőrség megtudta, hogy cyankálit vett 
előhívták az öreget, ö nem tagadta, de nem 
beszélhették le tervéről: közelebb fia sírjá­
nál halva találták. A tiszavidéki vasút hiva­
talnokai Nördlingnek emlékálbumot nyújtanak 
át. Ä nőiparegyletnek Izsépi Viktorné (ma­
gyar nő Drezdában) 100 ital alapitó tagjává 
lett.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

C s e n g e r, jun. 13.
A követválasztási mozgalomnak nálunk 

kicsi jele mutatkozik. Emlegetik Galgóczy 
Sándort, a ki tavaly még baloldali volt. De ez 
ideig nem tartá meg programmbeszédét. Né­
pünk határozottan a függetlenségi párt bive.

Termésünk meglehetős szépen mutat­
kozik. — A gazdák átalában jó reménynyel 
vannak.

r. 1.

— Vidéki hírek. M.-Pályiban tegnap 
reggel a bíró háza gyújtás következtében le­
égett. Munkácson a távirdai hivatalt kirabol­
ták, néhány frt. volt ott csak. A bustyaházi 
állomáson egy felügyelőnek lábát a vonat el­
törte. M.-Szigeten a lyczeumban jul. 4-én lesz 
a zárünnepély. Hódmozővásárhelyen J ókait 
léptették fel követjelöltül. S.-Sz.-Györgyön ifj. 
Ábrányi Kornél a tanulóknak pénzt adott ju­
talmul. ügy beszélik, ott akarja magát kö­
vetté választatni. — Veszprémben uj óvodát 
építenek.

H)RE(:Zh:VL tárnája.

Aií! MARADJ MÉG..
— A főiskolai önképezdénél pályadijjal koszo- 

ruzottt lyrai költemény. —

Itt, hol gyermekéveink leéltük 
S a fa lombja halkan suttog, és 
A természet képe, bája bűvöl,
Az est csendje oly szép, oly mesés.........
Itt hol annyit néztük a tejutat 
Véled csendet, szép esthajnaion 
S sziveinket titkos vágy foga el. . .
Ah ! maradj még szép kis angyalom.

Itt hol szellő szende kis virággal 
Csókolódzik, s gyakran tánezra kel ... .
A virágnép boldogságot érez. . .
A természet nyugszik ünnepel 
S hol körültünk szerteszéjjel terjeng 
Rózsa illat fűn, bokron, galyon 
S a virág is kedvesére hajlik:
Ah! maradj még szép kis angyalom.

Itt hol véled himes pillangókat 
Fogtam játszva, dalra kelve én. . . .
Itt hol üdvöm földi mennyországom 
Benned édes, benned fellelém. . . .
Itt hol zendült az első „szeretlek* 
Szerelmiszó, félve ajkadon. . . .

— Elpirult rá alabástrom arezod: —
Ab! maradj még szép kis angyalom.

Itt hol daltó: zengenek a bokrok.
Vig énektől hangzik a berek.
Itt hol nem ér rágalom fuL.nkja,
Nem bántanak úgy az emberek,
Itt hol a kis kápoioa harangja 
Édesen cseng minden alkonyon.
A csillag is ránk mosolyg az égről. . . . 
Ah! maradj még szép kis angyalom.

Itt hol a lomb tapsol örömében, 
Nyugalommal kínál a csalit,
Itt hol félre a világ zajától 
A boldogság éltet, ittasit. . .
Itt hol az üdv édes mámorában 
Gyönge tested öleié karom. . . .
Fördött ajkam csókod záporában . . .
Ah 1 maradj még szép kis angyalom!

Kosa üde.

Ás mlé&S
Eredeti regény, 1 kötetben.

Zombori Bedétől.

(Folytatás.)

A tőrt magasan tartá, de sújtani már 
nem volt ereje, azivéhes kapott s élettelenül

omlott a habzó peren szőnyegre. A férfi lehaj­
tott, figyelmesen vizsgálta az ájultat.

— Nem halt meg; négy óra múlva fel­
ébred. Gyorsan kell tern;.

A bayaiierok eltűntek, a zene elhangzott, 
medencze, virág, mennyet , t, kelet paradicsoma 
nem volt sehol, perez múlva hideg metsző lég 
süvöltött át a földalatti kéjlakon. . .

V.
A szép Kolbai Adélt másnap ágyában 

találták ébren. Kínzó lázálmai voltak, arcza 
halvány, hervadt volt, mint a letört liliom, az 
éjsötét" haj szétomolva. a bűbájos szemek 
lénye megtörve, az arcz vonásai szétdulva, s 
az "idegesen reszkető ajkak irt.óztató dolgokat 
beszélnek.

A nap már magasból nézte a festői bér­
ezel, mikor az öreg Kolbai gróf olyan külö­
nösnek találta, hogy az ő kedves reggelt je­
lentő kis pacsirtája nem repült karjaiba csók 
jaival reggelt kívánni. Aggódó lélekkel, szorult 
kebellel sietett leánya lakosztálya felé. A fiatal 
hölgy egész szolga és szolganő személyzetét 
mély álomban találta. Boszusan riasztá fel 
őket .Morpheus karjaiból. A szerencsétlenek 
bágyadt szempillái alatt elvonuló kék vonalok 
azt mutatták, hogy álmok nem természetes 
volt. Az apa különös gondoktól elszorult szív­
vel rohant leánya szobája felé. A hölgy ott 
feküdt a léirt állapotban; lázas ajkairól irtóz- 
tató beszéd zúzta szét az apai szivet. A hölgy 
beszélt megcsalt szerelemről, árulásról, bor­
zasztó megromlásról a Máriászá karjai közt a

A közösügy államférfiak
Irta Verhovay Gyula.

(Folytatás.)

Történelmünk e korszaka a piszkos ér­
dekek zsibvásárától egészen el van undokitva, 
hasztalau keres a szem a Deákpárt uralkodá­
sának idejéből alakot, ki előtt kalapot emel­
hetne. Igyekeznek ugyan az európai corruptióval 
mentegetni a történt visszaéléseket. Ámde a 
körülmény, hogy a szédelgő üzérkedést parla­
mentbe és kormányba a bécsi börse mákvi­
rágai csempészték be. nem mentség azokra, 
kiknek hatalmukban állott szót emelni a gya­
lázatosságok ellen. Kendőzhetik utólagosan a 
coulissák mögött folyt játék erkölcsromboló ha­
tását. kiemelhetik az egyes államférfiakat, de 
nem czáfolhatják meg, hogy Tisza Kálmán és 
Sennyey Pál báró szintén igazgató-tanácsosai 
voltak az észak-keleti vasútnak, — mely busz 
milliónyi kárpótlással lépett fel az állam 
ellen.

Egyik-másik államférfiura kevesebb jut­
hat a vádból és gyanúból, a lényeg mégis az 
marad, hogy egyik sem volt ember a talpán, 
mint a magyar szokta mondani, — és még az 
általánosabb politikai siker szempontjából sem 
talál az angol felfogás „the right man in te 
right place* a korszak szereplőinek egyi­
kére sem.

Andrássv Gyula grór után még Ghyczy 
„ legtiszteletre méltóbb alak. A korszak üzér- 
szellemének jellemére nem vetett legkisebb ár­
nyékot sem. — És annyival magasabban áil 
Andrássynál és Deáknál, mert nemcsak távol 
tudta magát tartani az egész parlamentet be­
szennyező géschiiftektől, hanem még fölemelt 
homlokkal is küzdött ellenük. Cassandra szere­
pét, ki siránkozik Carthago romlása fölött, lel -

földalatti tündérbarlangban. Hideg verejték s 
forró vérizzadás a homlokon együtt egyszerre; 
vére tort, majd ereje megtört, átkozódott és 
és sirt egyszere és felváltva.

— Adél, lelkem gyermekem 1 
A hölgy feltekintett: szivszakadva kez- 

a mint atyját meglátta, s elrejté

kéből átérzé Ghyczy. Nem elégedett meg az­
zal, bogy kedélyesen elfüstölje a miasmákkal 
elárasztott levegőt, mint Deák Ferencz, azzal 
sem elégedett meg, hogy nehány élezés bon 
mot-tal térjen napi rendre a közügyeket elö­
zönlő botrányos tények fölött, mint Andrássy 
Gyula: ö kötelességszerüleg őrködött és figyel­
meztetett, s azért ő egyetlen is, kire a korszak 
szennyéből még — a mulasztás révén sem 
hárul parányi folt sem.

Ha szabad a hasonlattal élni, Ghyczy 
Kálmán erkölcsileg oly magasan emelkedik ki 
a korszak posványából, a mennyire belesülyedt 
Lónyay Menyhért gróf.

Történelmünknek kevés oly egyhangúlag 
elitéit atakja van mint Lónyay. Az ő számára 
kortársai előtt megszűnt a rehabilitatio lehető­
sége is, — annyira általános meggyőződés a 
közvéleményben, hogy a felelősség közvetlenül 
és közvetve az ő működését illeti a történtek­
ért. Próbálta egy röpiratban igazolni önma­
gát, próbálták a sajtóban helyreállítani tekin­
télyét : de e próbák oly ügyetlenül voltak vég­
rehajtva, részéről az erőlködés oly kevéssé vá­
logatott eszközökkel megkísértve, hogy a köz­
vélemény még jobban megerősödött Ítéletében. 
A legsúlyosabb vádak nincsenek megczáfolva 
máig sem. A határőrvidéki erdők üzlete, — a 
lánczbid megváltása körül viselt dolgai, a 
keleti-vasút concessiója körül felmerült újabb 
jelenségek, mindinkább lejáratták személyét.

Lehetetlen észre nem venni az oknyomozó­
nak,hogy a Lónyay irányában szárnyra kelt vádak 
és gyanúsítások legnagyobb részt alaposak. 
Saját pártjának nem épen szigorú erkölcsű 
emberei is megsokalták azon visszaéléseket, 
melyeknek kormányzása kaput nyitott. És ba 
egyebet nem hozhatnának föl ellene, minthogy 
a hirlapiiag élesen körvonalozott támadásokra 
az agvonhallgatás volt politikája, mig utoljára 
a farkadinai erdő sűrűjében csaknem végkép 
elenyészett személyes hitele: ez magában jel - 
jemző volna emberünkre. De jellemzőbb annál, 
hogy a külföld pénzpiacza és vállalkozói sem 
voltak jobb véleménynyel az általa vezetett or­
szágnak hitele iránt. A botrányok nyilvános­
ságra hozatalával fokonként terjedtek a rósz 
hírek a Lónyay regime gazdálkodásáról, a par­
lament és kormány corruptiojáról. A cronique 
scandaleuse lapjai az ő kormányzásának idejé­
ből telve vannak a legoesmányabb episodokkal. 
S hiába ölelte keblére őt Deák, hogy kárpó­
tolja a bukásért, melyet a coulissák mögött 
jóeleve készitgettek gyűlölt személyiségén« ’■: 
az ölelés t.em menti fői a tád alól, hogy 
zeit nem kímélte a szennytől. Vele a kormánv- 
polcztól oly alak vált meg, ki nem pirul, nem 
írtódzik semmi gyalázatostól, mihelyt hatalmi 
és vagyoni érdekeit emelni képesek. Az két­
ségtelen, hogy nem ö az első alak, kit meg­
kápráztat az állam kincses ládája és elvakit 
a pénz fénye: de minden esetre azon ritkák 
közzé tartozik, kiket nem a szegénység, hanem 
a már létező gazdagság gyarapítása vezet óri­
ási hibákra.

Jeliemének nincs egy piczi része sem. me­
lyet meg ne nyilaztak volna ellenségei. Két­
ségbe kellene ejtenie védelmezőjét, ha vállal­
koznék tisztára mosni politikai becsületét a vá­
lasztások alatt véghezvitt ocsmány tettektől. 
Kevés erkölcstelenebb és erőszakoskodóbb ál­
lamférfit mutat fel e téren a történelem, mint 
Lónyay Menyhért gróf. Kevés oly szívből gyű­
lölt államférfin van valamely országnak, mint o.

Pénzügyeink megrontásait az enyim és 
tied közt való különbség fogalmainak tág ma­
gyarázatán, a parlamenti és magán moralitás 
teljes meglazitásának bűnén kívül, legnagyobb 
az, mit a választások szabadságának elnyomása 
által elkövetett. Itt megmutatta, hogy az em­
berek ama legveszélyesebb fajához tartozik, kik 
előtt nincs szent és tiszteletreméltó. Pedig még 
az olasz bandita is térdre borul az oltáraép 
előtt és segélyül hívja istent a legközelebb el­
követendő rablásnál; Shylokot a keresztények 
elleni vad bosszú vezeti ugyan, de azért hü Je­
hovah jához. Lónyayt kormányzási politikájában 
nem látszik vezetni semmi szent, semmi tisz­
teletreméltó czél. Ököljoggal támad a választók 
meggyőződésére, vérben gázol több választéká­

déit zokogni 
arcz át.

— Ne 
én senkinek, 
virág, kiivott.

nevezz leányodnak, nem kellek 
ne jöjjön hozzám senki, letört 
eldobott kehely vagyok én!!! 

Azután önkívületbe esett, az atya hasz­
talan ölelte, csókolta: a boldogtalan apának 
viharzó leikéből feltört jajkiáltáson, omló kö- 
nyei a lány arczára peregve, nem tudták vissza­
adni a szerencsétlen hölgy öntudatát.

— Szent isten, megörült I — kiálta sziv­
szakadva a megtört keblű apa fájdalma.

Az orvos megérkezett, a hölgy felháboro­
dott keble — még mindig azon hullámokat 
hányta.

— Gróf ur! az ön leánya sir, s gondo­
latjárása mindig ugyanaz, az ön leánya nincs 
megörülve.

— Azt akarja ön mondani, az én leányom 
meg van becstelenitve, a Máriászá, az a de­
rék köztisztelt férfiú vitt véghez ily aljassá­
got Nem, az nem lehet. Leányom azon
helyzetben van, azt bizonyítják hölgyei, a mint 
tegnap ágyába lépett, s a Máriászá tudtommal 
Pátiéban van:

— Megbecstelenitve az én leányom — 
egy Kolbai leánya, elrabolva, leszakítva . . .

— Nem uram! az nem lehet. , .

Az orvos határozott, komoly férfin volt, 
a mit tudott, azt meg nem tagadta.

— Uram! az ön leánya elvesztette azt, 
mit vissza nem adhat többé semmi földi tudo­
mány és hatalom 1 Azt én mondom.

Az öreg gróf egy pereiig olt átlőtt, e 
szavak iszonyú hatása alatt megkövülve, ar- 
czán látszott, mily kimondhatatlan fájdalom 
vonul át egész lényén. Azzal hidegen szobá­
jába ment, vállára vetette fegyverét, kivezet­
tette leggyorsabb lovát, s mint a vihar, a 
pusztán eszeveszetten vágtatott Darma felé.

A kastély kapujában a gróí az öreg be­
csületes Gecző Simont találta, a Máriászá régi 
tisztjét. Kezében sürgönyt tartott, arczán két 
nehéz köny gördült végig. Tegnap alkonyon a 
Máriászá a boulognei erdőben pisztoly-párbajt 
vívott Linneville marquisval, s a Máriászá ha­
lálos sebet kapott, életéhez kevés a remény. 
Ezt mondta a sürgöny — és az a sürgöny a 
párisi követségtől jött, s minden kétségen fe­
lül hiteles.

— A Máriászá tegnap párbajt vívott Pá­
rásban, a Máriászá tehát nem lehet a rabló, 
de hát ki cselekedte azt?

— Nem értem a dolgot, — szólt magá­
ban Kolbai gróf, — megfordult s szótlanul ott 
hagyta a darmai kastélyt.

(Folyt kdv.)



rületben, idegen bankárok pénzét dobja vesz­
tegetésekre, szőv&l a legalíralóbb eszközök 
hosszú soiát alkalmazza saját érdekeinek meg­
mentésére, és még csak eszébe sem jut, hogy 
ilyest becsületes államférfi semmi körülmények 
közt sem enged meg magának.

Hibákért, tévedésekért könnyű is, lehet 
is bünbocsinatokat osztogatni a nemzeteknek; 
bűnökért soha. Már pedig, ha ez az ország 
megbukik pénzügyileg, tönkremegy közgazda­
ságilag, elvesz államiságára nézve; Deák után 
Lóavayt éri leginkább a felelősség. Annyival 
inkább Lónyayt, mert Deákról fel kell tennünk 
a jóhiszeműséget passiv magaviseleténél fogva, 
Lónyayról ellenben nem lehet feltennünk activ 
szereplesének számos ténye miatt.

Sokszor dicsekedett Lónyay, hogy a ki­
egyezésben neki része volt. Meg is látszik min­
den során, hogy az advocatus diaboli nem hi­
ányzott megkötésekor. A nagy pénzügyi és köz- 
gazdasági tehetség hasonló eredményei, minő­
ket Lónyay az alapban és kivitelben felmutat, 
valóban pokoliak. Csupán az átokból és keserv­
ből kitelnék oly nagy uradalom, mint Lényayé, 
ki feledte, hogy nem Csernátonv mondta elő­
ször. miszerint a minisztereknek kormányzásuk 
ideje alatt, nem szabad gyarapodni, mig a nem­
zet deficitekben úszik. Monda azt Burke is 
Anglia parlamentjében, midőn az „udvari párt“ 
romlottságát és rósz lelküségét ostorozta, va­
lamivel még keményebb kifejezésekkel, mint 
Csernátonv tévé. Vámszerzödés és quota és a 
később felmutatott pénzügyi eredményekkel jobb 
lesz Lónyaynak a föld alá bújni, mint várni a 
nemzet részéről a fölmentést.

Tisztelni kell nemzetünket, hogy az er­
kölcsök oly válságát átélve, minden egyéni és 
politikai becsületességet sülvedni látva, Lónyay 
iöiött napirendre tért erkölcsi érzékének teljes 
felháborodásával. Hogyan is adhatna fölmentést 
a szédelgő korszak Mephistójának. midőn a 
pártviszonyok megzavarása s az 1872—75-iki 
országgyűlés meddősége, örökös kormányválsá­
gaival. kölcsönfutkározásaival. veszélyeivel, bu­
kásának lehetőségével. Lónyay Menyhért müve. 
Egyénisége volt az első, melyen mecboszulta 
magát a választási erőszak. S ez maga nem 
megvetendő nyereség, mégha szemben állanak 
is vele az ország hátrányai.

„Kormányzásától megszabadulni minden 
áron“ oly jelszóvá lett. melynek tényleges ke­
resztülvitelére először támadt fen a „becsületes 
emberek“ szövetségének hangsúlyozásával, a 
koalilio eszméje. Ettől kezdve, Lónyay rósz 
szelleme kisért az országgyűlési pártok vajú­
dásaiban. Az eszköz, mely egy ember megbuk­
tatására merül föl, mint az ember tragoediájá- 
bau az ármány, mindig több es több lelket há­
lóz be és eszköze lesz az ambitiók minden 
árun való kormányra jutásának. Foszlik és bom­
lik parlamentünk, hogy utóvégre se mutasson 
lel az uj pártfúzióban, mint egy minden izében 
megromlott parlament százrétü. száz elvű és 
száz érdekű elemeinek tömörülését a hatalom 
birtoka körűi.

Lónyayt elérte az érdemlett átok, de 
azért íészkelödni meg nem szűnt egy pillana­
tig sem. A zavartcsináió koulissák megett ás­
kálódó. írondeureskedő örök nyughatatianság 
megjelent mindannyiszor az országgyűlés po­
rondján. valahányszor reménye volt a közvéle­
mény megvetése daczára hatalomra jutni.

........................................ „Mintha,
Nagy sivatagban a nap menne le
S lem nő napból rá valamely
Szornykep rohanna ...................

i-yan volt Lónyay megjelenése hanyatló parla­
mentünk egén. A legsrlejtesebb emberekkel ké­
pe. é ö a.ou portyazó csapatot a Deákpárton 
Pe.öl. melynek suba sem voltak egyéb czéljai a 
légiid, gtbb haszonlesésnél. E töredék oly ügye- 
-eii támadott jobbra-balra. oly gyakran aján­
ló; te. fel szövetkezését minden békétlenkedő 
fraktiónak, hogy a jelen évi fontos budget aí- 
.,almával sikerült nekik Lónyayt a honmentő 
Seunyey-Tisza-Lónyay-féie triasba feltolni. — 
Látni kellett ez embereket, látni Kellett e 
'pénzügyi kapaczitást, miként begyeskednek, a 
mint kissé virradni kezdett számukra. Pedig

mír a látszat, hogy Lónyay a coalitióba vona- 
tik, halva született tervvé tette a coalitiöt, bír 
nem volt képes tissteletet kivívni as ely kom- 
binatiók önzéstelenségének, melyek Lónyayt 
még csak látszatra is, jónak látjík pártolni. 
Sző sincs róla, hogy Tisza, ki e kombinatiót a 
világ előtt nem utasította vissza, sőt az „El 
lenőr“ által még erősítette lehetőségét, a maga 
részéről végső esetben elfogadta volna Lónyayt 
is a coalitióban. Csinos par nobile fratrum vált 
volna belölők bizonyosan. Kettőjök jelleme a 
hatalmi ésj politikai eszközök szentesítésében 
úgyis nagyon összevág. Tisza, ki a politikában 
jezsuita a legutolsó szóig, szintúgy mindenkor 
hajlandó lesz a „meghagvatik és parancsolta- 
tik“ műszavak segélyével az eszközöket szen­
tesíteni a czélért, mint Lónyay. Legfólebb a 
czélban támadhat köztök véleménykülönbség, 
ezt azonban könnyű kiegyenlíteni, mert hisz 
nem volt még a világon államférfin, ki ne a 
hazát igyekezett volna megmenteni, midőn erő­
szakoskodott, és ne a pénzügyeket rendezte 
volna, midőn az államkincstár szemlátomást 
rövidült.

(Folyt, köv.)

A király élésmódja.
Egy külföldi lap Írja: „Csodálatraméltó 

Ferencz József fáradhatatlansága, mely tekin­
tetben egy európai uralkodót sem hasonlít­
hatni hozzá. Télen-nyáron változatlanul hajnal­
ban, 5 órakor kel. — 7 óráig nagyobbára ki­
séret néiküi sétál, ezután kávézik s 9 óráig 
titkárával dolgozik. Ha a beadott iratokat el­
intézte, nyári tartózkodása helyéről a városba 
megy, hol kihallgodásokat ad. fogad, a mi­
niszterek előterjesztéseit meghallgatja s néha 
a nyilvános intézeteket, kaszárnyákat hadi­
gyakorlatokat szemléli meg, néha pedig mée, 
ha ideje marad, családja tagjaiból, vagy nehány 
kitünőbb személyiségekből is meglátogat va­
lakit. E közben elkölti villás reggelijét, mely 
(mint a király minden étkezése) rövid időt 
igényel. — Délután 4—5 óra közt van az 
ebéd, melynél igen keveset iszik és mérték­
letesen eszik, elébe tevén a jó, egyszerű éte­
leket a franczia konyha mesterkéltségének. 
Este, akár látogat színházat, hangversenyt 
vagy bált. nehány órát ismét szentel az állam 
ügyelne.. — Ha meszebre akar utazni, ren­
desen éjjel menve, a mint a vaskocsiból kiszáll, 
ezonnal lóra ül, hogy egy-egy csapatot meg­
szemléljen, a mikor egésznap sem száll le a 
a nyeregből. Arczán pedig még ilyenkor sem 
lehet é-zevenni a fáradság nyomait. Valóban, 
a magyar király nem kényei meskedik.11

mintegy 26 ezer ember volt , felállítva. A kö 
xönaég négy «**"»”»«> volt képviselve; vala­
mint jelen voltak a szemlén az idegen hatal­
mak politikai éa katona képviselői is; Mae- 
Mabon rokonszenvesen fogadtatott

Uj.-Granadában. A lapok sserint, a föld­
rengés Cuenta (?) városát teljesen megsemmi­
sítette ; csak néhány család menekülhetett meg. 
Öt más város nagyrészben romba dőlt — A 
35,000 lakossal bíró tartományrészből 16,000 
ember elveszett Kalifornia republikánus kon- 
ventje Grant levelét, mint határozott vissza 
lépti nyilatkozatát az elnökségről, — elfo­
gadta.

— Modern házasság. B.-ben történt. 
Károly ur csizmadia legény volt D. mester 
műhelyében. Időközben azonban a mester meg- 
halálozván, az asszony folytatta a mesterséget 
a maga kezére, megtartván főlegényül Károly 
urat. A községben mindenki tudta, hogy az 
asszony és legény között nincs valami nagy 
barátság, sőt többet veszekednek, mint ille­
nék. Egyszer aztán már annyira ment a do­
log, hogy Károly ur felvette a „simitót“ s 
kezdte gazdasszonyának magyarázgatni jogait 
kézzelfogbatólag. A mint igy csevegnek, a le­
gény véletlenül oda néz Sára asszony piros 
arczára. s felállítja azon thémát: miszerint 
jobb volna azt a piros ajkat megcsókolni, azt 
a karcsú derekat átölelni, mintsem püfölni. S 
úgy tett, miként gondola. E szerencsés fordu­
latnak házasság lön a vége, s a menyegző e 
hó elején nagy vígan meg is tartatott. így 
beszéli legalább a „Beteg.“

tJDOXSAGOü,

Debreczeni nóta.
Megvert az úristen minket,
Tisza Kálmán pecsovics lett;
Hej pecsovics nem kell nekünk, 
Yerhovay lesz követünk!

A fusió komédia.
Gonosz egy miskulanczia;
Tiszta programm kell mi nekünk, 
Yerhovay lesz követünk!

Mire is jó az oly követ.
A ki fordít köpenyeget ? . . .
Az csak csúfot üz mi velünk: 
Yerhovay lesz követünk!

„Garabonczás Diák.“

A görög király leköszönéséről és az orosz 
és török flotta megérkezéséről szállingó hirek 
alaptalanok, miután mindenüt nyugalom ural­
kodik. A király és a királyi család a vidéken 
időzik.

Paris, jun. 13. Ma a boulognei erdőben 
szemle tartatott egy párisi hadsereg fölött;

* Városunkban tegnap a hadházi és vá- 
mospércsi választópolgárok küldöttei értekez­
letet tartottak, s mindkét város egy-egy 
egyént küldött Szoboszlóra, hogy ott a függet­
lenségi párt jelölte felett értekezzenek.

* A ref. főiskolai magyar irodalmi ön­
képző társulat által f. hó 12-kén — saját 
alaptőkéjének gyarapítására — rendezett táncz- 
estélylvel egybekötött hangversenyen fejülfi- 
zettek: Nm. Tisza Kálmán 10 frt. Gr. Dégen- 
feld Imre 10 frt. Nsgs Zoltán Ferencz 6 ft. 
Hg. Odescalchi Gyula 5 ft. X. J. 3 frt. Medve 
Kálmán 3 frt. Scwarz Sámuelné 2 frt. Pécsi 
István 2 frt. Orosz István 2 frt. Búzás Elek 
2 frt. Lengyel Zsigmond 2 frt. id. Tóth Ist­
ván 2 frt. Szegedi Sánuor 2 frt. Békési Gyula 
2 frt. Heg.i Mihály 2 frt. Komióssy Imre 2 
frt. Tisza István 2 ft. Szűcs József 1 frt. özv. 
Csapó Györgyné 1 ft. Balogh Ferencz 1 frt. 
Elekes Ferencz 1 frt. Nagy Ferencz 1 fi. 
Győri Elek 1 frt. Szondy Géza 1 frt. Marja­
laki János 1 frt. Yecsei Kornél 1 frt. Bálint 
Ferencz 1 ft. Kiss Sándor 1 ft. Id. Csapó La­
jos 1 frt. Örvénvi Yilmos 1 ft. Márton Imre 
1 ft. Schmidt Ágost 1 frt. J. J. 1 frt. Gr. 
Bethlen Miké Róza I db. tallér. Dr. Kain Al­
bert 1 db. arany, Narosi Péter 50 kr. N. N. 
21 kr. Fogadják ez adományaikért a felülfize- 
tők önképzőtársulatunk hálás köszönetét. Deb- 
reczen, jun. 15. 1875. Csák Máté bizottsági 
pénztárnok.

* A tornaegyleti ünnepély, mely vasárnap 
tartatik, előre is igen fényesnek ígérkezik; elő­
kelő köreinkből sokan szándékozunk oda kirán­
dulni. Ez egylet meg is érdemli a nagy mérvű 
pártfogást.

* Naponkint szaporodnak a lobogók há­
zainkon, jelentvén, hogy a választás ideje kö­
zeledik. P a t a y zászlóin kívül már S i m o- 
n y i Ernő lobogói is lengenek. Verhovai 
zászlói is kitüzetnek nem sokára.

* A debreczeni iparos ifjak önképző- 
egylete 1875-ik évi juiius hó 4-én vasárnap 
a „népkert"-ben saját, ugv betegsegélyzési 
pénztára javára zártkörű tánczvigalommal dal-, 
szavalat- és fényes tüzi-játékkal egybekötött 
egyleti évfordulati ünnepélyt rendezend. Az 
ünnepély kezdete délután 6 órakor. Belépti­
jegy személyenkint 1 frt. Felüífizetések a jó­
tékony czéi iránti tekintetből köszönettel fo­

gadtatnak a hirlapilag nyugtáztatnak. Tincs- 
zenész Balázs Kálmán, — czukráaz Vikol Já­
nos, vendéglős Torma István — leend, a ren­
dezőség mindent el fog követni, hogy a t. ez. 
közönség pártfogását, úgy mostan, mint jövő­
ben tartandó évfordulati ünnepélyünkön kiér­
demelhesse. Belépti-jegyek a meghívó elómu- 
tatása mellett előre válthatók az egylet helyi­
ségében csapóntcza 313. szám alatt esténkint 
g—9-jg — mikor meghívó végett is intézked­
hetni, — valamint estve a népkert bejáratá­
nál a pénztárnál. Kelt Debreczenben, az ipa­
ros ifjak önképző-egylete választmányának 
1875. május 2-án tartott üléséből. Bácz György, 
egyl. elnök. Vadon Sándor, egyl. jegyző.

* Egyik igen tisztelt helyi laptársunk 
a minap oly formán sejtett egyik csikkében, 
mintha a függetlenségi párt részéről kibocsátott 
népszerű röpiratot — Verhovai Gyula 
választandó országgyűlési képviselőnk irta 
volna, az igazság érdekében megjegyezzük, 
hogy az Körmendi Sándor volt képviselő tol­
lából került ki.

* Illetékes helyről veszszük a hirt, s az 
igazság érdekében készséggel jelezzük, hogy 
a tegnapi tűz alkalmával Csapó-örökösök há­
zát J e n e y István alkapitány és V é g h 
Gyula menték meg. őket illeti a köszönet.

* Bay Gábor, kitűnő képzettségű és szé­
les körben ismert fiatal ember, mint örömmel 
értesülünk. Budapesten az ügyvédi vizsgát ki­
tűnő sikerrel letette. Buday János, aki főisko­
lánkban végezte a jogi tanfolyamot, — s 
az itteni törvényszéknél volt joggyakornok, ha- 
sonlólag letette az ügyvédi viszgát, még pedig 
fényes eredményűvel. Mindkét fiatal embernek 
szivünkből kívánunk szerencsét és boldogságot.

* Boros Sándor és társa sirköraktárá- 
nak vezetője Boros Sándor közelebb elutazott 
külföldre, hogy az eddig is kitünően berende­
zett raktári még újabb s remekebb darabok- 
bal szerelhesse fel.

* Piaczunk ma elég élénk volt; termé­
nyek szép mennyiségben szállíttattak, de az el­
adás már nem volt oly élénk.

* A Hagymatéren már szépen haladnak 
előre a tér csinosításában. Valahára tehát helyre 
hozzuk e régi mulasztást.

* Színházunk ügye a honvédlaktanya 
sorára jutott: nem gondol senki egyikkel se. 
Igv haladunk aztán majd — viszafele.

* Érdekes három könyvet kaptunk köze­
lebbről a Frarklintársuiat kiadásából, „Tarka 
képek“, irta Toldy István, ara 2 frt, a raj­
zokat készítő Jankó. „Az iskolai takarékpénz­
tárakról“. szózat a tanítókhoz és tanítónőkhöz, 
frarcziából; ára 20 kr. „A kandalló mel-
ett“, beszély és rajzgyüjteménv, irta Haj­

nalka; ára 1 frt 50 kr. Ajánljuk ezeket a kö­
zönség figyelmébe.

* Ama szerencsétlen nő, kinek elhelye­
zése iránt már annyiszor emeltünk szót, még 
mindig a városon jár s kél Ideje volna már 
szegényt eltenni a könyörületes emberbarátot: ] 
szemei elől.

* Az „Apolló“ czimü zenemüfolyóirat ne­
gyedik kötete legújabban megjelent hatodik 
számának tartalma: 1. Talány keringő szerzé 
N. N. 2. A király mondta, ádránd Deslibes 
Leo bason czimü operettéje kedveit dallamai­
ból szerzé kiskomlósi Hölzl Lőrincz. 3. Bordal 
férfinégyes, szövege Losonczi Lászlótól zenéje 
Bognár Ignácztól. 4. Záporesö csak úgy sza­
kad, — dal. szövege Petőfi Sándortól, zenéje 
Mihalovich Ödöntől. A borítékon: A zene tör­
ténelme Xapi Gyulától. Kritikai szemle. Verves. 
Zenemüjrgyzék. E'őfizete=i ár egész évre (mint­
egy 100 válogatott zeneműre) C frt, félévre 3 frt.
A jelen szám 1 frlért. küiön is megszerezhető. 
Az előfizetés legczélszeriibben a postahivatalok­
nál postautalványozás utján eszközölhető. Bu­
dán, az „Apolló“ kiadóhivatalában iskola-utcza 
681. sz. a. Minden eddig megjelent szám és 
kötet folyton kapható.

e ég-ét el minden betegeéget legyő­
zött éa bebizonyult, hogy ez felnőtteknél 
ée gyermekeknél gyógyszer éa költség nél­
kül minden gyomor, ideg, mell, tüdő, máj, 
mirigy, tok hártya, légzés, sárgaság, veseba- 
jok, tuberkulös, aszkór, asztma, köhögés, un­
dor, dugulás, álmatlanság, gyengeség, hä- 
morhoigl, vízkör, hideglás, szédülés, vértolu­
lás, fulzugás, émelygés éa hányás, a terhes­
ség alatt diabet, mélaság, elsoványodás, reama, 
köszvény, halványáig ellen, hasznos táplálék 
a szopásoknak a dajka tejéhez hasonló. Egy 
kivonat 80,000 bizonyítvány szerint ennek 
használata minden más gyógyszert kipótol 
mely bizonyítványok közt van a tanár du 
Wurzeré, F. W. Bencke gyógyszerek rendes 
tanáráé, a marburgi egyetemen, Medicinal ta­
nácsos dr. Augelstein. — dr. Shoreland dr. 
Chambell, tanár dr. Dédé, dr. Ure, Castlestuart 
grófnő, Brehan marquis éa más magas állású 
személyektől kívánatra bérmentve meo-kül- 
detnek.
Megrövidetett kivonat 80,000 bizonyítványból.

A Medicinaltanács bizonvitvánva __ dr
Wurzertől. Bonn. jul. 10. 1852. Kevaliaeier".’ 
du Barry kipótol sok esetben minden gyógv- 
szert. A legnagyobb haszonnal alkalmazha-ó 
m'nden hasmenés és vérhasmenés ellen a 
vizellet szerek és vete betegségekben, a k - 
szorulások, és húgycső gyuladás va»v más 
beteges ingerlékenységénél dugulásoknál. — , 
vese és húgyhólyag szűküléseknél stb. Évái., 
eredménynyel működik o megbecsülhetlen szel­
nem csak a nyak és mell betegségekben, ha­
nem a tüdő, a légcső sorvadásnál is. Wurzel 
Rúd- medicinaltanácsos és több tudóstársasá 
tagja.
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Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.

1875.1

Rlieber Gyula, szabadságolt katona 
Debreczenbe haza jövőn, itt szükségtelen 
költségeket, adósságot csinálni akar: — 
idejében figyelmeztetek mindenkit, bog- 
nevezettnek hitelbe úgy szolgáltassanak 
ki valamit, hogy azt helyette az apja. 
nem fogja megfizetni.

Klieber Kárólv.

Minden betegnek erő és egészség gyógy­
szer és költség nélkül a Revalesciére du Barry- 
féle gyógy táp által.

28 év óta ezen kellemes egész-

Követválasztási lobogók
gyapjú és selyemszövetből

nagy betűs felirattal 
bármin j nagyságban C2 mennyiségben

minden órán megrendelhetők

éti a legjuíányosabb áron
kaphatók

Swoboda József
kereskedésében 

Debreczenben a „Fehérló“ 

vendéglő mellett.

Csak a legjobb gép a legjuíányosabb!

Családi
** f>*

varrógép
JS46 l’z*t

Kedves kötelességemnek (ismerem a t. ez. közönséget figyelmeztetni, — 
hogy egy előnyös üzlet kiterjedésénél fogva, melyhez Európa legelső és leghíresebb gyá­
rából kikerült nehány száz varrógép tartása által jutottam, 1875. évi jan. 1-től képes 
vagyok minden ebbeli hozzám intézett kivánalmaknak eleget tenni.

És mivel csak a legjobb gép a legjutányosabb, képes vagyok az ösmert 
előnynél fogva, eddig még nem létézett vételárakat szabni, és pedig:

Egy tökéletesen felszerelt Wheeler- és WilsOn-féle családi var­
rógép. a szükséges kellékekkel, jótállás, becsomagolás és betanítással
együtt:

55 frt — és feljebb — 55 frt
föltételezve annak finomabb, — díszesebb kiállítása a legpompásabb példányig — 

mely valódi disze a szobának.
Megjegyzendő, hogy ezen előnyösen ismert gépeknek egyedüli rak­

tára melyekből évente 20.000 darab jő forgalomba — Debreczen és vidékére 
csakis nálam létezik.

-------------SxBSrtkB-------------
Egyszersmind ajánlom úgy a helybeli, mint a vidéki nagyérdemű 

közönségnek gazdagon ellátott

zongoraeladó és kikölcsönzö üzletemet;
varrógép és zongora kijavításokat elfogadok — gouvrirozást, tüdzést és előnyoma-

tást elvállalok.

MEATZE A. H.
családi varrógépek és zongora-eladó raktár 

-6 ti 12 Széchenyi-utcza 1813. szám.

Legjobb minőségű

Vili Lili CZÉMEIT
Benczúr eperjesi czémentgyárából

Mogyoróskán (Hanusfalvi posta)

Debreczenben

Nyíregyházán
Kis-Várdán
Szatmári

kapható:

Geréby Fülöp 
Sesztina Lajos 
Soltész Gyula 
Grosz Bemát 
Gobi Jakab

urnái,
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Egy ozukrászda
Debreczenben a Dégenfeldház alatt, a 
városházzal átellenben dús felszerelésé­
vel együtt jutányos áron

eladó,
vagy szintén kedvező feltételek mellett

Értekezhetni iránta az üzlet helyi­
ségében a tulajdonossal.
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Hirdetés.
Bécs cs. kin. ausztriai birodalom fővárosa tanácsa 1874. évi február l-én 

egy 30 millió forintnyi összegű
Bécs városi nyereménykölcsön

kiadását rendelte el 3000 sorozatban, melynek mindenike 100 sorsjegyet tartalmaz, és 
ezúttal köztudomásra hozatik:

1. A Bécs városi sorsjegyeknek évenként 
4 húzása van, és pedig 200,000, 50,000, 30 
ezer, 10,000. 1000 stb. összesen évenként 1 
millió 651,000 ft nyeretik osztr. értékben.

2. A legkisebb nyeremény már most 130 
frt, tehát 30 írttal több mint a sorsjegy név­
értéke, és az egészen 200 ftig növekszik.

3. A húzások minden év január 2-án ápril

l-én, juiius 1. és október l-én történnek. (A 
nyeremények kifizetése pedig húzás után 3 
hónap múlva következik.)

4. A kölcsönösszeg és a nyeremények pon­
tos kifizetését Bécs város összes ingó és in­
gatlan vagyona fedezi és biztosítja, s erről 
Bécs cs. kir. ausztiai főváros tanácsa ke­
zeskedik.

E sorsjegyeknek kiváló előnyeit tekintve, melyek még most jutányos árban 
állanak, de melyek rövid időn emelkedni fognak; azért mi nagy összeg sorsot átve­
vőn, azon helyzetben vagyunk, hogy
HT e sorsjegyek megvételénél következő öcsé föltételeket ajánlhatunk*^®

Bécs városi sorsjegyeket adhatunk a napi tőzsde árfolyam szerint, mint az a 
hivatalos tözsdelapban megjelen. Hogy e sorsjegyek mindenki "által megvehető legyen, 
a Bécs városi sorsjegyeket eladjuk részletfizetésekre, és pedig 24 hónapon át 5 írttal 
120 írtért, melynél fogva már az első 5 frt fizetésével a vevő minden húzás alkalmá­
nál sorsával egyedül játszik, s végre az eredeti sorsjegyét megkapja.

Kívánatra elébb is kiadatható az eredeti sorsjegy az egész érték 
lefizetésének bizonyítása mellett.

E rendkívül öcsé kikötéseink által azt akarjuk elérni, hogy mindenki 
képesittessék a bécs városi sorsjegy megszerzésére, és számos kérdezésre szá­
mítva, minél nagyobb számú becses rendelés eszközlését kérjük.

E sorsjegyek Ígérvényei a juiius 1-sőjén történendő húzásra 
2*/s forint és 50 kr. bélyegdij mellett kaphatók. 209 1—3

A „M 1*:me,*-*ev ál tőüzlet igazgatósága. Bécs, Wollzeile 13.
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Debreczen, 1875. nyom. a réazv. tára. könyvnyomdájában. — Laptolajdonoa Oláh Károly.

A kirí
hogy a széli 
Becsbe vittel 
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két testvéri»!
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